
 
 
 

47. САЛОН АРХИТЕКТУРЕ 
   

Музеј примењене уметности 
Београд 

 
1/ 4 – 30/ 4/ 2025. 

  
  
О САЛОНУ 
  
Салон архитектуре је традиционална годишња манифестација Музеја примењене 
уметности основана  1974. године.  На Салону се стручној и широј јавности представља 
годишња архитектонска продукција у Републици Србији: реализације, пројекти, 
публикације и истраживања из области савремене архитектуре, нове идеје у архитектонској 
теорији, иновације у пројектовању, планирању и изградњи, и подстиче дијалог и размена 
међу архитектима, али и са широм публиком. Салон је значајна тековина архитектонске 
заједнице у Србији и Музеја примењене уметности, која има за циљ промовисање најбољих 
остварења у области архитектуре и оснаживање улоге архитектуре у друштву.   
 
Музеј примењене уметности реализује Салон у сарадњи са релевантним и реномираним 
архитектонским удружењима, организацијама, институцијама и појединцима а 
овогодишњи, 47. Салон у сарадњи са Удружењем архитеката Србије (УАС), Асоцијацијом 
српских архитектонских пракси (АСАП) и Женског архитектонског друштва (ЖАД). 
Заједничким радом на организацији Салона желимо да пошаљемо поруку о нужности 
заједничког деловања и синергије  архитектонске заједнице у Србији како би архитектонској 
делатности вратили одговарајуће место и улогу у унапређењу квалитета живота у нашем 
друштву. 
 
 
САВЕТ 47. САЛОНА АРХИТЕКТУРЕ 
 
Биљана Јотић, историчарка уметности и кустоскиња, директорка МПУ 
др Слободан Јовић, архитекта, кустос МПУ 



Весна Цагић Милошевић, архитекта, редовни професор, Универзитет у Београду - 
Архитектонски факултет 
Марко Корошец, архитекта, Реморкер студио, Београд 
др Жаклина Глигоријевић, архитекта урбаниста, Контура, Београд 
 
 
КО МОЖЕ ДА УЧЕСТВУЈЕ? 
 
Право излагања и учествовања у такмичењу за награде Салона имају сва физичка и правна 
лица која професионално делују у области архитектуре у Републици Србији и чији радови 
су реализовани у Србији или иностранству, као и студенти универзитета регистрованим у 
Србији. На Салону могу равноправно учествовати сва страна физичка и правна лица, 
укључујући и студенте, са радовима који су реализовани у Републици Србији, или као 
предмет рада имају простор Републике Србије. Учесник на Салону не може бити лице које 
је члан Жирија, односно члан Савета Салона.  
 
На Салону архитектуре се излажу ауторски радови из поља архитектуре што обухвата:  
реализоване пројекте свих типологија објеката, урбаних и јавних простора, 
унутрашње архитектуре, заштите градитељског наслеђа, реконструкције и 
адаптације постојећих објеката и простора, ефемерне архитектуре, као и 
истраживања, експерименте и публикације у области архитектонске праксе и теорије, 
нереализоване пројекте, конкурсне и студентске радове, продукције у домену 
дигиталног простора и архитектонску фотографију.  
 
На Салону могу бити изложени радови који су настали или су реализовани у периоду од 2 
(две) године које претходе Салону, под условом да нису излагани на претходним Салонима 
архитектуре.  
 
Истраживања, експерименти и публикације у области архитектонске праксе и теорије, 
нереализовани пројекти, конкурсни и студентски радови, продукција у домену дигиталног 
простора и архитектонска фотографија се излажу на Салону ван конкуренције за Велику 
награду Салона (Grand Prix) и њима је могуће, према одлуци жирија, доделити остале 
награде, похвале Салона. 
 
 
НАЧИН ПРИЈАВЕ РАДОВА 
 

Приликом пријаве за учешће на Салону архитектуре доставља се избор графичких и 
других прилога који најбоље објашњавају квалитет пројекта у обједињеном PDF 
документу, не већем од 50 MB по пријави.  
 
За реализована архитектонска дела у очекиване прилоге уз пријаву спадају фотографије 
реализованог дела, ситуација, партерно решење, основе карактеристичних етажа, 
пресеци, изгледи, архитектонски детаљи, аксонометријски прикази, дијаграми, 



фотографије макете (нарочито уколико је могуће и њу изложити), 3Д прикази (рендери, 
монтаже, скице), видео снимци објекта (као линк у PDF) – афирмативни прилози који ближе 
објашњавају карактер и доживљај пројектованог објекта, карактер амбијената отвореног 
простора и микроамбијената са визурама ка објекту итд.  
 
С обзиром на разнородност продукције у области истраживања и експеримената 
архитектонске теорије и праксе, нереализованих пројеката, конкурсних радова, продукције 
у домену дигиталног простора и архитектонске фотографије, приликом пријаве ових 
радова оставља се слобода аутору да достави прилоге у формату за који сматра да ће на 
најбољи начин представити рад који се пријављује за излагање на Салону. Уколико 
материјал за пријаву подразумева аудио или видео материјал доставља се као линк у 
склопу PDF документа. 
  
Приликом пријаве студентских радова у обједињеном PDF документу потребно је 
приложити и препоруку ментора на чијем предмету је настао приложени пројекат. За 
студентске радове нарочито се очекује могућност излагања макете пројекта. 
 
За пријаву  публикација и текстова архитектонске критике потребно је доставити PDF 
публикације или текста уз претходно попуњени пријавни формулар. 
  
Поред графичких и других прилога сви аутори достављају и: 
 

- текстуално образложење пројекта до 2500 карактера u .doc Ili .docx формату. 
- кратку биографију аутора / ауторских тимова или архитектонских бироа, до 500 

карактера по појединачној биографији  са личним фотографијама у .доц или .доцx 
формату. Фотографије ће бити истакнуте у каталогу уз биографију и користиће се 
само у наведене сврхе. 

  
Пријава се обавља преко Гугл формулара којем се може приступити преко линка 
https://forms.gle/yc3dGaLPCikSprdEA. 
 
После селекције, аутори чији су радови селектовани за изложбу достављају прилоге за 
излагање у накнадно траженом формату и резолуцији, за потребе продукције поставке и 
каталога, а све у складу са дефинисаним терминским планом у наставку. 
 
 
СЕЛЕКЦИЈА РАДОВА 
  
Да би се обезбедио квалитет изложбе Салона, сви пријављени радови подлежу претходној 
селекцији од стране Жирија. Задатак Жирија је да прегледа све пријављене радове, 
уколико је потребно разврста их по категоријама и изврши избор оних радова који ће бити 
изложени и који ће се такмичити за неку од награда Салона архитектуре.  
 
 

https://forms.gle/yc3dGaLPCikSprdEA


ЖИРИ САЛОНА 
 
Имена чланова Жирија 47. Салона архитектуре биће објављена накнадно. 
 
 
НАГРАДЕ,  ПОХВАЛЕ И ПРИЗНАЊЕ САЛОНА 
 
На Салону се додељују следеће награде, признања и похвале: 
  

1. Велика награда Салона - Grand Prix  
Ова награда се додељује искључиво за реализовано архитектонско дело које се истиче 
изузетним квалитетом и у највећој мери одговара на критеријуме за вредновање које 
поставља Жири Салона. 

Жири може да додели Велику награду Салона једном раду. Могуће је у изузетним 
ситуацијама доделити подељену Велику награду, а Жири има право и да не додели Велику 
награду Салона. 

2. Награде Салона за радове који се истичу својим квалитетом и доприносом 
архитектонској дисциплини. 

3. Похвале Салона за истицање специфичних квалитета одређених радова. 
  

Један рад може добити само једну од награда Салона. 
Велику награду Салона, награде и похвале Салона додељује Жири. 
  

4. Признање Савета Салона архитектуре 
Савет Салона може да додели ово признање организацији, институцији, личности, догађају 
или иницијативи која је у претходној години допринела развоју архитектонске професије.  
Признање Савета Салона не може бити додељено радовима или ауторима који су 
учесници Салона. 
  
На Салону се додељује и Награда публике. Ова награда се додељује раду изложеном на 
Салону који је добио највише гласова посетилаца Салона. Начин гласања посетилаца 
Салона: Улазница за 47. Салон архитектуре садржаће на полеђини место где ће публика 
да упише свој одабир, а након сабирања гласова Награду ће добити рад са највише 
гласова. 
 
Награде и признања Салона биће додељене на свечаној церемонији. 
 
ПРОГРАМ САЛОНА  
 
Програм 47. Салона архитектуре почиње свечаним отварањем изложбене поставке а 
наставља се кроз пратећи програм кога чине стручна вођења, предавања и панели са 
учесницима из земље и иностранства. Посебно се организује свечана церемонија доделе 



награда 47. Салона архитектуре и затварање Салона са промоцијом каталога и стручним 
вођењем кроз изложбу. 
 
КАТАЛОГ 
 
47. Салон архитектуре прати двојезични каталог који документује ауторске текстове,  
изложбене радове, програм, Савет, Жири, награде, похвале, признање, волонтере, 
спонзоре, а биће публикован на крају 47. Салона архитектуре. 
 
Каталог је двојезичан, српски и енглески. 
 
  

ВАЖНИ ДАТУМИ 

  
25.12.2024. - Јавни позив и почетак пријава радова за учешће на 47. Салону архитектуре  
 
10.02.2025. - Затварање позива за учешће на 47. Салону архитектуре  
 
20.02.2025. - Објављивање резултата селекције 
 
21.02 - 28.02.2025. - Рок за доставу материјала за изложбу и каталог и уплату котизације. 
 
01.04.2025. - Отварање 47. Салона архитектуре 
 
01.04. - 30.04.2025. - Трајање изложбе и програма 47. Салона архитектуре  
  
*Термин свечане церемоније доделе награда 47. Салона архитектуре биће 
наканадно објављен. 
 
  
КОТИЗАЦИЈА 
 
Котизацију за учешће на Салону плаћају аутори или ауторски тимови чији су радови 
селектовани за излагање на Салону. 
 
Цена котизације:  
6.000,00 РСД – За селектоване реализоване пројекте свих типологија објеката, јавних 
простора, унутрашње архитектуре, заштите градитељског наслеђа, реконструкције и 
адаптације постојећих објеката и ефемерне архитектуре. 
 
3.000,00 РСД – За селектоване радове који се баве истраживањима и експериментима у 
области архитектонске праксе и теорије, нереализовани пројекти, конкурсни радови, 
продукција у домену дигиталног простора и архитектонска фотографија.  



 
1.000,00 РСД – За селектоване студентске радове 
 
Учесници који на Салону излажу публикације и текстове из области архитектонске 
критике, не плаћају котизацију, већ уместо ње остављају Музеју два примерка своје 
публикације (књига, часопис, текст). 
  
Котизација обезбеђује продукцију изложбене поставке (штампање и излагање једног 
рада) и један примерак каталога. 
 
 
За физичка лица котизација се уплаћује на:  
Рачун Музеја: 840 - 31120845 - 93;  
Прималац: Приходи установа културе, Музеј примењене уметности.  
Позив на број (обавезно навести): 97 9102339040174231400; 
Сврха уплате (обавезно навести): Котизација за учешће на Салону архитектуре. 
  
За правна лица за уплату котизације потребно је прво доставити податке о предузећу, 
називу примљеног рада/радова и износу котизације на имејл finansije@mpu.rs, а потом 
извршити уплату по приспећу фактуре.  
 
Крајњи рок за уплату котизације је 28.03.2025. 
 
 

ИМПРЕСУМ 47. САЛОНА АРХИТЕКТУРЕ 

 

АУТОРИ КОНЦЕПТА: 
МПУ – Музеј примењене уметности 
У сарадњи са: 
УАС – Удружење архитеката Србије 
АСАП – Асоцијација српских архитектонских пракси 
ЖАД - Женско архитектонско друштво 
  
КУСТОСИ: 
Др Слободан Јовић, кустос МПУ  
Биљана Јотић, директорка МПУ 
  
ВИЗУЕЛНИ ИДЕНТИТЕТ И ДИЗАЈН КАТАЛОГА: 
Дејана Цветковић 
  
ДИЗАЈН ПОСТАВКЕ: 
Савет 47. Салона архитектуре 



Све додатне информације о 47. Салону архитектуре биће благовремено истакнуте на 
веб-сајту Музеја примењене уметности www.mpu.rs. 
  
Контакт: 
Др Слободан Јовић (slobodan.jovic@mpu.rs)  
Музеј примењене уметности (info@mpu.rs) 
  
47. Салон архитeктуре  
Музеј примењене уметности  
Вука Караџића 18, Београд, 
тел: 011 2626 841; 011 2626 494 
 

http://www.mpu.rs/
mailto:info@mpu.rs

